

الفصل فی بیان توبہ منیثاہ عسی ان یتقوا ربک ما تحموا

روزنامہ

الفصل

لاہور (پاکستان)

یوم چہار شنبہ

۲۰ ربیع الثانی ۱۳۶۹ھ

جلد ۳۸ نمبر ۳۱

شرح چندہ سالانہ ۲۱ روپے

اخبار آمدیہ

گرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ خط مطلع فرماتے ہیں:

— رجب ۱۵، تبلیغ، سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو گلے میں سخت تکلیف ہے۔ احباب حضور کی صحت کا مدد و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

— لاہور، ۱۵، تبلیغ۔ نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کی طبیعت آج خدائقہ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ!

— حضرت اماں جی بختہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ رجب سے تشریف لائی ہوئی ہیں آپ جو دعوت بلوائی میں قیام فرماتے ہیں۔

گرم ایجنسی کے قبائل کی طرف افغانستان کے معاندانہ رویہ کی مذمت

پشاور، ۱۵، فروری۔ گرم ایجنسی کے ممتاز نمکوں نے آج افغان سرحد سے دو میل کے فاصلہ پر ایک جلسے میں اعلان کیا کہ حکومت افغانستان نے نام نہاد پٹھانستان کا ڈھونگ رچا کر قبائلیوں کی توجہ کشی کے لئے جو چال چلی ہے وہ اس میں کبھی کامیاب نہیں ہو سکتی۔ انہوں نے افغانستان حکومت سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنے خستہ حال عوام کی حالت بہتر بنانے کی فکر کرے اور ایک جمہوری اسلامی مملکت کے معاملات میں دخل اندازی سے باز آجائے۔

انہوں نے اس بات پر با محضوں زور دیا ہے کہ گرم ایجنسی کے قبائل کے مظالم کو کبھی نہیں بھول سکتے۔ وہ ہمیشہ ہمیش کے لئے قبائل کے ساتھ امانت و شفقت سے پیش آئے ہیں۔ ویسے ہی افغانستان کی اقتصادی بحالی اور ترقی کے لئے کوشش ہے۔ قبائل اس ناگفتہ حالت سے اچھی طرح باخبر ہیں۔ وہ افغانستان کا گراہ کن پروپیگنڈے کا کبھی شکار نہیں ہو سکتے۔

حکم اتنماعی واپس لے لیا گیا

لاہور، ۱۵، فروری۔ حکومت پنجاب نے ۸ اکتوبر ۱۹۴۹ء کا وہ نوٹیفیکیشن واپس لے لیا ہے جس کی رو سے میرزا نسیم کیمیکل فیکلری سیکرٹری جنرل رولڈ لاہور ہاؤس کی طرف سے کسی فرد یا فرد کو پنجاب میں کوئی دوائی فروخت کے لئے تیار کرنے، فروخت کرنے یا تقسیم کرنے سے منع کر دیا گیا تھا۔ (سرکاری اطلاع)

کالا باغ میڈیکل کالج کا معاہدہ

لاہور، ۱۵، فروری۔ سیرا کیمیکل اینڈ میڈیکل سائنسز نے پچھلے ہفتے میانوالی سے ہنر کے ساتھ ساتھ جھکڑا تے ہوئے کئی جگہ چھتر کے ہنر کی کھدائی اور اینٹیں جانے کے کام کا معاہدہ کیا۔ ایک جگہ گورنمنٹ کی خدمت میں سپلائی آرگینسٹری میں ڈویژن سٹاف آفیسر اور میڈیکل افسروں کی طرف سے دوپہر دوپہر کی نقلی قائد اعظم یادگار فنڈ کے لئے پیش کی گئی۔ ایک دن قبل سربراہ صاحب نے دریاے سندھ کا کالا باغ میڈیکل کالج دیکھا۔ یہاں بھی میڈیکل کالج کے سٹاف نے ۵ روپے یادگار فنڈ کیلئے پیش کیے۔

۴ میں ہو یا کہیں اور وہ بہر حال آزاد وغیر جا بھارا ہونا چاہیے۔

جنرل میکناٹن نے کشمیر کے متعلق اختلافات طے کرنے میں اپنی ناکامی کا اعلان کر دیا

ریکس، ۱۵، فروری۔ سلامتی کونسل نے آج جنرل میکناٹن کی اس رپورٹ پر غور شروع کیا جو انہوں نے کشمیر کے متعلق دو دنوں حکومتوں کے مابین مذاکرات کے بارے میں تیار کی تھی۔ انہوں نے اس رپورٹ میں تسلیم کیا ہے کہ وہ دونوں حکومتوں کے اختلافات کو طے کرنے میں ناکام رہے ہیں اور اب سلامتی کونسل کو خود فیصلہ کرنا چاہیے کہ اس مسئلے کو سمجھانے کے لئے کیا قدم اٹھایا جائے۔ سلامتی کونسل کے صدر رٹھارڈ ہیلنگ کو نے جو کیوبا کے نمائندے ہیں یہ رپورٹ پڑھا کر سناٹا بیوٹ جنرل میکناٹن کی تجویزوں۔ دونوں حکومتوں کے ردعمل۔ ان کی طرف سے پیش کردہ تجویزوں، ایک دوسرے کی ترسیلوں پر رائے زنی اور جنرل میکناٹن کے تبصرے پر مشتمل تھی۔ رپورٹ میں کہا گیا تھا کہ پاکستان ۲۸ دسمبر کے جواب میں ان تجویزوں کو منظور کرنے سے بے اعتنائی سے انکار کرے گی۔ جن کا مقصد یہ تھا کہ اصل تجاویز کا مفہوم اور مقصد کسی قدر زیادہ واضح ہو جائے نیز اس امر پر زور دیا گیا تھا کہ ان تمام تنازعاتی امور کا فیصلہ ۱۳ اگست اور ۵ جنوری والی قراردادوں کے مطابق ہی ہونا چاہیے۔ یہ خلاف اس کے کہ دونوں نے ان تجویز کے مقابلے پر بالکل نئی تجاویز پیش کر دی ہیں جن کا زیر بحث تھا۔ دیکھ کر یہ مفہوم کوئی تعلق نہ تھا۔ سہولتوں کی ترسیلوں کی وجہ سے جنرل میکناٹن کی اصل تجاویز اس قدر صحیح ہو جاتی تھیں کہ پاکستانی وفد کا ان تجویز پر چھوڑی جیڈی ظفر اللہ خاں کو ۲۳ جنوری کے خط میں یہ لکھا گیا کہ میری رائے میں پاکستانی وفد کا ان تجویز پر کھڑے ہونا جواب دینا بالکل بے فائدہ ہے۔ کیونکہ سہولتوں کے ترسیلوں ہی پیش نہیں کی ہیں بلکہ اصل تجاویز کو کھینچ کر دیا ہے۔

ترکی میں ہر شخص کو مذہبی آزادی حاصل ہے۔ وہاں کمیونزم کیلئے کوئی گنجائش نہیں

مسئد ستر کی متعینہ پاکستان کی پوسٹ میں کانسٹنس

لاہور، ۱۵، فروری۔ پاکستان میں ترکی کے سفیر ہر ایچ میس ایچ میس باقی نے آج یہاں ایک پریس کانفرنس میں متعدد سوالات کا جواب دیتے ہوئے فرمایا کہ ترکی میں ہر شخص کو مذہبی آزادی حاصل ہے۔ اور ہر شخص اپنے مذہب اور عقیدے کی تبلیغ بھی کر سکتا ہے۔ لیکن وہاں مذہب کو مذہب سے اور خدا کے درمیان براہ راست تعلق نہ ہو۔ محدود سمجھا جاتا ہے۔ کیونکہ ترکی میں ایک نیا مذہبی جمہوری حکومت قائم ہے جسے مذہب کوئی تعلق نہیں ہے۔ ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ وہاں اذان صرف ترکی زبان میں ہی دی جاسکتی ہے۔ البتہ لوگوں کو اس امر کی غام اجازت ہے کہ وہ اگر چاہیں تو قرآن مجید کو ترکی زبان میں پڑھ سکتے ہیں۔ یہ کینا درست نہیں ہے کہ ترکی میں گذشتہ چند سال سے عوام کا مذہب کی طرف رجحان بڑھتا جا رہا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ وہاں لوگ عیسائی مذہب کی طرف میلان رکھتے ہیں۔ لیکن وہ مذہب کو ایسا راستہ سمجھتے ہیں جو ہر فرد کا اس کی انفرادی حیثیت میں خدا سے تعلق قائم کرتا ہے اور قوموں کی حیثیت اجتماعی پر اثر انداز نہیں ہوتا۔ ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے ہر ایچ میس نے فرمایا کہ ترکی میں کوئی کمیونزم یا سوشلزم نہیں ہے اور نہ وہاں کوئی ایسی پارٹی قائم ہو سکتی ہے۔ کیونکہ وہاں اسے خلاف قانون قرار دیا گیا ہے۔ اس کی وجہ بیان کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ وہاں عوام کیلئے مذہب کے خلاف ہیں۔ اسی لئے وہاں کمیونزم کیلئے کوئی گنجائش نہیں ہے۔ ایک اور سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ جہانگیر کشمیر کے مسئلہ کا تعلق ہے حق و باطل کی رہے آزاد وغیر جانبدار استصواب کے ذریعہ اس کا جملہ فیصلہ ہونا چاہیے اور استصواب پر آزاد کشمیر

آزاد ہند فوج کے پاکستانی افسران کی

وزیر اعظم سے ملاقات

راولپنڈی، ۱۵، فروری۔ کل پاکستان کے وزیر اعظم مسز بیگم علی خان نے سابق آزاد ہند فوج کے اعلیٰ مسلم افسروں کے ایک وفد کو شرفِ ملاقات بخشا۔ وفد نے وزیر اعظم کے سامنے سپاہیوں اور دوسرے افسروں کی شکایات پیش کیں۔ انہوں نے بیان کیا کہ ان لوگوں کو متحدہ ہندوستان کی فوج کے افسروں کے فیصلد سے بہت نقصان پہنچا ہے۔ جنہوں نے آزاد ہند فوج کے افراد کو ملازمت سے الگ کر دیا تھا۔ وزیر اعظم نے یہ امکانات کیا کہ حکومت پاکستان نے ان کے برطرفی کا حکم کو واپس لے کر ان کے حکام سے بدل دیا ہے۔ برطرفی علی خان آزاد ہند فوج کے سپاہیوں اور افسروں کے کشمیر کی جنگ آزادی میں حصہ لینے کی بہت تعریف کی۔ وزیر اعظم نے وفد کے پیش کردہ دوسرے مطالبات بھی غور کرنے کا وعدہ کیا (دستاں)

روزنامہ

الفضل

لاہور

۸ فروری ۱۹۵۰ء

وہ ہے میں خیر کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے

روزنامہ زمیندار نے اپنی اشاعت ۸ فروری ۱۹۵۰ء میں بعض تحقیقات بلکہ محض عوام کو احمدیوں کے خلاف مشتعل کرنے کے لئے چند حوالے کتر و بیونت کر کے پیش کئے ہیں۔ اور ان سے یہ عوام کو گمراہ کرنے والا نتیجہ نکالا ہے۔

عبرت کی نگاہوں سے مذکورہ بالا عبارات کو دیکھئے کہ میرزا جن کس بے باکی سے جامع الکلمات والفضائل سید الرسل صلی اللہ علیہ وسلم پر اپنی فضیلت اور روحانی تفوق ظاہر کر کے آپ کی (تذوق باللہ) توہین کر رہے ہیں۔

لا حول ولا قوۃ الا باللہ العلی العظیم

مسیح موعود علیہ السلام نے بار بار یہ حقیقت بیان فرمائی ہے کہ جو کچھ مجھ سے ظہور میں آتا ہے وہ سب مجھ پر رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طفیل سے ہے۔

برتر گمان و دہم سے احمدیوں کی شان ہے جن کا غلام و بچھو مسیح الزمان ہے

بات دراصل یہ ہے کہ ایک متن بظاہر ذرا سا ہوتا ہے مگر اس کی عملی تفصیل طویل و کثیر النوع ہوتی ہے جس طرح بیچ چھوٹا سا ہوتا ہے۔ مگر اس میں وہ سب کچھ موجود ہوتا ہے۔ جو مورد وقت کے ساتھ اس درخت میں بظاہر ہوتا ہے۔ جو اس سے پیدا ہو۔ مگر درخت خود بیج کے بغیر معرّف وجود میں نہیں آسکتا اس لئے جو کچھ بھی درخت میں ظاہر ہوتا ہے۔ وہ بیج ہی کا ہوتا ہے۔ مسیح موعود علیہ السلام نے اس کو اس طرح بھی بیان فرمایا ہے کہ جو کچھ شاگرد کرتا ہے۔ وہ اس کے استاد کا ہی ہوتا ہے۔ چنانچہ جو فتوحات حضرت ابوبکرؓ اور حضرت عمرؓ کے ہاتھوں سے ان کے زمانہ میں ہوئیں۔ اگرچہ وہ بہت وسیع تھیں۔ مگر وہ سب فتوحات رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ہی فتوحات ہیں۔ اور آج تک جو کچھ بھی مجددین و محدثین نے عمل میں لایا ہے۔ اس کی بابت وہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی فتوحات ہیں۔ اور چونکہ مسیح موعود علیہ السلام ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کے ایک غلام اور اسلام کے بطل عظیم ہیں۔ اس لئے آپ ہی کی شان ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ہے۔ اس لئے آپ ہی کے لئے معجزات ظاہر ہوئے۔ وہ دراصل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی معجزات ہیں۔ فضیلت کا تو سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ ایک غلام جو کہتا ہے کہ جو کچھ میرا ہے وہ سب میرے آقا کا ہے۔ تو اب غلام کی تحویل پر خواہ آقا کا کتنا مال ہو۔ آقا کا ہی ہے۔ نہ غلام کا اپنا حصہ۔ لہذا وہ غلام کی تحویل میں غلام کی فضیلت آقا پر نہیں ہونی چاہیگی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تو صرف یہ ظاہر کرنا چاہتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی پوری پوری شان کا آپ کا زمانہ تحمل نہیں ہو سکتا تھا۔ کیونکہ زمانہ نے گو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی برکت سے ان ترقیوں کی دنیا میں قدم رکھ دیا تھا۔ جو ہم اس وقت دیکھ رہے ہیں۔ مگر ان ترقیوں کی تکمیل آپ کی معینیت میں نہیں ہوتی۔ بلکہ آہستہ آہستہ بڑھ رہی ہیں۔ اور آج وہ ایک بڑا درجہ تک پہنچ گیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ

جو حوالے زمیندار نے پیش کئے ہیں ان میں سے ایک یہ بھی ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت میں اس کے ہر ایک پہلو کی اشاعت کی تکمیل ہوئی۔ اور مسیح موعود علیہ السلام کے وقت میں اس کے روحانی فضائل اور اسرار کے ظہور کی تکمیل ہوئی۔

دوران احمدیہ صفحہ ۵۳ ج ۵

اب اس حوالے کو غور سے پڑھیے۔ اس میں زمیندار کے اعتراض کا مکمل جواب موجود ہے۔ گل بڑا ہوتا ہے یا جڑ؟ جب اسلام کے سارے پہلوؤں کی تکمیل ہوئی۔ تو وہ ذات بڑی تھی۔ یا جب صرف ایک پہلو روحانی فضائل اور اسرار کے ظہور کی تکمیل ہوئی۔ اب اس بات کو ایک اور طرح سے سمجھیے۔ سورہ فاتحہ میں صرف سات چھوٹی چھوٹی آیات ہیں لیکن مولوی ابوالکلام آزاد نے اس کی تفسیر ایک مجلد میں بیان کی ہے۔ بتایا جائے کہ سورہ فاتحہ بڑی ہی بے باک مولوی ابوالکلام کی عجب ہے؟ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

وہ ہے میں خیر کیا ہوں بس فیصلہ ہی ہے

نے ہوں زمیندار کے ہی ایک ادنیٰ غلام کو موجودہ زمانہ کے حالات کے مطابق آپ کی ہی طفیل اور آپ کے ہی فیض سے ظہور کیا۔ تاکہ آپ کی ہی نام پر آپ کا جھنڈا تمام نئی دریافت شدہ دنیاؤں میں بند کرے۔ ایک بادشاہ خواہ اپنے دارالسلطنت سے ایک قدم بھی باہر نہ رکھے۔ مگر اس کے بڑے سے بڑے جرنیل جو فتوحات حاصل کرتے ہیں۔ اور اس کا جھنڈا انہی نئی سرزمینوں میں لہراتے ہیں۔ وہ فتوحات اس بادشاہ کی ہوتی ہیں۔ نہ کہ ان جرنیلوں کی۔ خواہ وہ فتوحات کتنی ہی عظیم الشان کیوں نہ ہوں۔

اس آئینہ کی روشنی میں اب ان کتر و بیونت کئے ہوئے حوالہ جات کو پھر پڑھیں۔ اور خدا انصاف کریں۔ کہ کیا مسیح موعود علیہ السلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر (تذوق باللہ) اپنی فضیلت بتا رہے ہیں۔ یا صرف ایک حقیقت کے چہرہ سے نقاب کشائی کر رہے ہیں۔ جن سے آپ کا منشا صرف اپنے اور ہم سب کے آنحضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اکمال و اتمام فضائل کی شان بیان کرنا ہے۔

ہم جانتے ہیں کہ یہ باتیں تو ان لوگوں کے لئے ہیں جو سمجھنے کے لئے نیا نیت سے اعتراف کرتے ہیں۔ لیکن جن لوگوں کی غرض محض اشتعال انگیزی اور فتنہ و فساد برپا کرنا ہے۔ ان سے ہمیں کچھ نہیں کہنا۔ بل ان کے پیدا کئے ہوئے وساوس کا ازالہ ہمارا فریضہ ہے۔

زمیندار نے یہ باتیں اور حوالے جو کتر و بیونت کر کے رسالہ عظیم المنبت والجماعت کے ایک نمبر میں شائع ہوئے ہیں یا سوچے سمجھے نقل کر دیئے ہیں۔ اور مرتبی بھی وہی جانی ہے۔ ہمیں امید ہے کہ جو لوگ ان حوالوں کو اصل کتاب سے نکال کر پڑھیں گے۔ وہ ضرور ان مرتبوں کو جاننے والوں کو مخاطب کر کے کہیں گے۔

ہم الزام ان کو دیتے ہیں کہ تم نے خود اپنا نقل آیا ہے۔ ہم نے یہاں صرف بنیادی اعتراض پر ہی کچھ عرض کیا ہے۔ انشاء اللہ ہم پھر کبھی بعض دوسرے ضمنی اعتراضات کی بھی قلمی تصویب کریں گے۔ اگرچہ ہمارا خیال ہے۔ کہ جو انسان اس بنیادی بات کو سمجھ لے گا۔ وہ ان ضمنی اعتراضات کے جواب بھی خود بخود سمجھ سکتا ہے۔

وما توفیقی الا باللہ العظیم

زندہ باد

(۱)

کل یہاں "انجمن بے کاروں" کی طرف سے ایک بکس نکلا تھا۔ یہ امر واقعی نہایت دردناک ہے

کہ پاکستان میں جہاں بعض لوگ عیش و عشرت کی زندگی بسر کرتے ہیں۔ وہاں بہت سے ایسے لوگ بھی ہیں جن کو ایک وقت کی رونق بھی نصیب نہیں ہوتی۔ بے کاری کا مسئلہ نہایت اہم ہے۔ اور حکومت کو اس طرف اپنی پہلی توجہ مبذول کرنے کی ضرورت ہے۔

(۲)

کتنی دردناک بات ہے کہ کل جو جلوس نکلا۔ اس میں "انجمن بے کاروں" کا روال "زندہ باد" کے نعروں سے بھی لگ رہے تھے۔ گویا ان بچاروں کو اتنا بھی ہوش نہیں کہ ایسی انجمن کی خدا سے ضرورت ہی نہ ہو۔ چہ جائیکہ اس کی زندگی کی دعا کی جائے

(۳)

یہ غلطی اس وجہ سے ہوئی ہے کہ "زندہ باد" کا نعرہ عام ہو گیا ہے۔ اور ہر جیسے کے ساتھ اس کو خیال کر دیا جاتا ہے۔ خواہ موزوں ہو یا نہ ہو بلکہ متضاد ہی کیوں نہ ہو۔ سنا ہے کہ ریاکوت کے جلسہ احمدیہ کے وقت احوالیوں نے بھی ختم نبوت "زندہ باد" کے نعروں لگائے تھے۔

اس ضمن میں ایک خط ملاحظہ فرمائیے۔

محرمی جناب ایڈیٹر صاحب الفضل
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
کل مورخہ ۲۳ کو تم تین آدمی

ہیں نماز جمعہ پڑھ کر داپس اپنے گاؤں کو آ رہے تھے۔ راستے میں پانچ چھ آدمی آپس میں باتیں کرتے جا رہے تھے کہ لوگ انقلاب زندہ باد کے نعروں لگایا کرتے تھے۔ سو انقلاب تو زندہ ہو گیا۔ گویا کہا جاتا ہے کہ ختم نبوت زندہ باد۔ جو ختم ہو چکی ہے۔ تو اب زندہ باد کہنا مرزا نہیں کے مقصد کو پورا کرتا ہے۔

دوسرے شریعت تو قرآن مجید ہے۔ قرآن مجید کا پورا حال امیر المؤمنین تو بن سکتا ہے۔ مگر قرآن مجید کا امیر کیسے بن سکتا ہے۔ ہماری اخباریں مولوی عطارد اللہ شاہ بخاری کو امیر شریعت لکھ رہا ہے۔ یہ باتیں سن کر ہم نے ختم نبوت زندہ باد اور شریعت قرآن مجید زندہ باد کے نعروں لگائے۔ اس پر وہ لوگ ہنس پڑے۔ اور ایک بولا۔ یہ مرزا نہیں ہیں۔ ہمارے مولوی تو ان کی تبلیغ کر رہے ہیں

یہاں غلام نبی خان

ہر صاحب استطاعت احمدی کو
خود فضل خود خرید کر پڑھے اور زیاد
بے زیاد اپنی خیر احمدی دوستوں کو پڑھنے
کے لئے دے۔

مجلس مشاورت منعقدہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ مارچ ۱۹۴۸ء

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک ضروری ارشاد

قابل توجہ امر اور پریذینٹ صاحبان و اجنبی جماعت ہا احمدیہ پاکستان
از محکمہ ناظر علی صاحب صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ضلع جھنگ

مجلس مشاورت منعقدہ بمقام قادیان
میں نظارت علیا کی طرف سے مندرجہ ذیل تجویز
بفرض فیصلہ پیش ہوئی تھی۔

۱۔ امرائے فرائض و اختیارات صدر انجمن احمدیہ
کے قواعد و ضوابط منبری ۸۲۱ء و ۸۲۲ء میں
مجملاً موجود ہیں۔ لیکن یہ قواعد کافی پرانے ہیں۔
اور ان میں مناسب اصلاح و ترمیم کی ضرورت ہے
اس کے لئے ایک کمیٹی مقرر فرمائی جائے۔ جو
موجودہ قواعد و ضوابط میں مناسب اصلاح اور
تفصیل مرتب کر کے پیش کرے۔ یہ کمیٹی کم
سے کم ایک پراڈشل امیر۔ ایک امیر ضلع۔ ایک امیر
مقامی۔ ایک پریذینٹ اور ایک ناظر مرکزی
پر مشتمل ہونی چاہئے۔ کمیٹی اس امر پر بھی غور کرے
رپورٹ کرے کہ امرائے مقامی۔ امرائے ضلع اور صوبائی
امراء کے فرائض و اختیارات کیا ہونے چاہئیں
اور ان کا باہمی تعلق کیا ہوگا؟

مجلس مشاورت منعقدہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ مارچ ۱۹۴۸ء
ہونے سے پہلے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
نے اس پر غور کر کے رپورٹ کرنے کے لئے
ایک سب کمیٹی مقرر فرمائی۔ جس کے سترہ ممبر تھے۔
اس کمیٹی کے صدر مکرم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ
لاہور تھے۔ اور سیکرٹری حضرت صاحبزادہ حمزہ
بشیر احمد صاحب ناظر علی صدر انجمن احمدی قادیان
سب کمیٹی ہذا نے بحث و تمحیص اور غور کے بعد
مندرجہ ذیل رپورٹ مجلس مشاورت میں پیش کی تھی۔
۱۱۔ صدر انجمن احمدیہ کے قاعدہ ۸۲۱ء الف کے
فقہ ۷ کے آخر میں یہ الفاظ زائد کئے جائیں۔
کہ "ایسی رپورٹ ایک ہفتہ کے اندر اندر مرکز
میں ارسال کی جانی ضروری ہوگی۔"

۲۔ قاعدہ ۸۲۱ء الف کے فقہ ۷ کے آخر میں
یہ الفاظ زائد کئے جائیں کہ "مقامی امیر کے
فیصلے یا حکم کے خلاف جو اپنی مرکز میں کی جائیگی
وہ بواسطہ مقامی امیر کے ہی جائے گی۔ اور مقامی
امیر کا فرض ہوگا کہ وہ ایسی اپیل کو سات دن کے
اندر اندر اپنی رائے کے ساتھ مرکز میں بھیجے۔"

اور جب تک اپیل کا فیصلہ نہ ہو حکم زیر اپیل
واجب التعمیل سمجھا جائے گا۔ مگر مرکز کو حق ہوگا
کہ آخری فیصلے سے قبل ہی حکم زیر اپیل کی تعمیل
کو روک دے۔

۳۔ قاعدہ ۸۲۱ء الف کے فقہ ۷ میں یہ
الفاظ زیادہ کئے جائیں کہ "مقامی امراء کا تقصد
سوائے اس کے کہ اس کے خلاف تصریح ہو
سال کے لئے ہوا کرے گا۔"

۴۔ قاعدہ ۸۲۱ء الف کے ماتحت یہ الفاظ فقہ
۷ کی صورت میں زیادہ کئے جائیں کہ امراء کو اپنی
علاقہ کے ایسے عہدہ داروں کو جن کی منظوری
مرکز کی طرف سے دی جاتی ہے برطرف کرنے کا
اختیار نہیں ہوگا۔ البتہ وہ انہیں ۱۵ دن کے لئے
معتل کر سکیں گے۔ اور برطرفی کے لئے مرکز میں
رپورٹ کر کے منظوری حاصل کرنا ضروری ہوگا۔

۵۔ قاعدہ ۸۲۱ء الف میں شش ماہ کے طور پر
یہ الفاظ زیادہ کئے جائیں۔ کہ امراء کو ناظروں کے
فیصلوں اور احکام کے خلاف صدر انجمن احمدیہ
یا خلیفہ وقت کے پاس اپیل کرنے کا حق حاصل
ہوگا۔ مگر تا فیصلہ اپیل حکم زیر اپیل واجب التعمیل
ہوگا۔

۶۔ مقامی امراء کا انتخاب مقامی جماعت کی کثرت
رائے سے اور ضلعوار امراء کا انتخاب مقامی امراء اور
پریذینٹ نمائندگی کثرت رائے سے اور صوبائی امراء
کا انتخاب ضلعوار امراء اور مقامی امراء اور پریذینٹ
کی (جس میں صورت ہو) کثرت رائے سے ہونا کرے گا
۷۔ ضلعوار امیر اور صوبائی امیر جس جگہ رہائش
رکھتا ہو۔ اس جگہ کا مقامی امیر بھی لازماً وہی ہونا
کرے گا۔

۸۔ صوبائی امیر کو ضلعوار امیروں اور مقامی
امیروں کے اور ضلعوار امیروں کو مقامی امیروں کے
کام اور ریکارڈ اور حساب کتاب کے معائنہ اور
پڑتال کرنے اور حسب ضرورت ہدایات دینے کا
اختیار حاصل ہوگا۔ اور ضلعوار امیروں اور مقامی
امیروں کے لئے ان ہدایات کی پابندی لازمی ہوگی۔

مگر صوبائی امیروں اور ضلعوار امیروں سے توقع کی
جاتی ہے۔ کہ وہ حتی الوسع ضلعوار امیروں اور
مقامی امیروں کو ان کے دائرہ عمل میں آزادی کے
ساتھ کام کرنے کا موقع دینگے۔ اور سوائے اشد
ضرورت کے مداخلت کا طریق اختیار نہیں کریں گے
اگر کسی مقامی امیر یا ضلعوار امیر کو کسی ضلعوار امیر
یا صوبائی امیر کی ہدایات سے اختلاف ہو۔ تو ایسے
ایسی ہدایت کے خلاف مرکز میں اپیل کرنے کا
حق حاصل ہوگا۔ مگر تا فیصلہ اپیل حکم زیر اپیل
واجب التعمیل ہوگا۔ لیکن مرکز کو حق حاصل ہوگا کہ
آخری فیصلے سے قبل ہی حکم زیر اپیل کی تعمیل کو
روک دے۔

۹۔ مقامی انصاری ائمہ اور خدام الاحمدیہ اور
اطفال الاحمدیہ اور لجنہ اماراتہ مقامی امیر کی
عمومی نگرانی کے ماتحت ہوں گے۔
دستخط صدر سب کمیٹی و سیکرٹری سب کمیٹی
قادیان میں سب کمیٹی کی مندرجہ بالا رپورٹ مجلس
مشاورت منعقدہ ۲۶، ۲۷، ۲۸ مارچ ۱۹۴۸ء میں
اور قادیان سے ہجرت کے بعد مجلس مشاورت ۲۶
۲۷، ۲۸ مارچ ۱۹۴۸ء کو بمقام لاہور منعقد ہوئی۔ اس
میں اس رپورٹ کو نظارت علیا کی اصل تجویز کے ساتھ
پیش کیا گیا۔ جس پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز نے ارشاد فرمایا۔ کہ

"بجائے اس کے کہ اس رپورٹ پر اس
وقت غور کیا جائے میرے نزدیک
مناسب یہ ہے کہ اس رپورٹ کو چھپو کر
سب جماعتوں میں تقسیم کر دیا جائے۔
اور انہیں لکھ دیا جائے کہ اس رپورٹ
پر غور کرنے کے بعد وہ اپنی رائے
سے نظارت علیا کو اطلاع دیں۔ اور غور
طور پر ہی لوگوں کو دعوت دی جائے۔
کہ اگر وہ اس بارہ میں اپنے خیالات کا
اظہار کرنا چاہیں تو کر سکتے ہیں۔ اس طرح
جو سجادیر مختلف جماعتوں اور افراد کی طرف
سے جمع ہوں۔ ان کو اگلے سال نظارت
علیا کی طرف سے مجلس مشاورت میں پیش
کیا جائے تاکہ مزید غور کرنے کے
بعد اس بارہ میں کوئی آخری فیصلہ کیا
جاسکے۔"

حضرت کے اس ارشاد کی تعمیل میں سب کمیٹی
سب کمیٹی کی رپورٹ کے اخبار الفضل پھر
۱۰ فروری ۱۹۴۸ء کو یکم فروری ۱۹۴۸ء
کو دی گئی تھی۔ لیکن بہت ہی کم جماعتوں
غور کر کے اپنا مشورہ دیا تھا۔ اس لئے
مشورہ دیا تھا ان کی فہرست یہ ہے۔
ڈیرہ اسماعیل خان۔ ایک۔ ضلع لالہ
نگھیانہ۔ جہلم۔ گوجرانوالہ۔ جیکو الی سیالکوٹ
اس فہرست سے ظاہر ہے کہ احمدیہ جماعتوں
اور احمدی احباب نے اس تجویز کی اہمیت کو
سمجھا اور اس پر غور نہیں کیا۔ ورنہ ایسی اہم
پر جو ان کے حقوق کے ساتھ تعلق رکھتی ہے
پاکستان کی باقی تمام جماعتوں کا جو سیکرٹری
نقداد میں ہیں خاموش رہتا اور کوئی سختی نہیں
ابا جو یکم ۸۔ ۹۔ اپریل ۱۹۴۸ء کو منعقد
منعقد ہوئی ہے۔ اس لئے دوبارہ اعلان
جاتا ہے کہ پاکستان کی احمدیہ جماعتیں اور احباب
احباب اس طرف ضروری توجہ فرمائیں اور نظار
کی اصل تجویز کے ساتھ سب کمیٹی کی رپورٹ پر
کر کے اپنی آراء سے ۲۶ مارچ ۱۹۴۸ء تک اطلاع
دیں۔ اسی طرح جو احمدی احباب انفرادی طور
اس بارہ میں اپنی تجویز یعنی چاہیں وہ بھی اسی تاریخ

تعمیم الاسلام کالج لاہور میں جلد تقسیم اسناد

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ
خطاب فرمائیں گے "ان شاء اللہ"
تعمیم الاسلام لاہور سے بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔
کے امتحانات پاس کر لینے کے بعد طلبہ مطیع
کہ کالج ہذا کا جلسہ تقسیم اسناد انشاء اللہ
۱۰ فروری ۱۹۴۸ء بروز اتوار گیارہ بجے
قبل دوپہر کالج ہال میں منعقد ہوگا۔ اس
موقع پر انشاء اللہ حضرت امیر المؤمنین
المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ طلبہ سے خطاب
فرمائیں گے۔ ڈگری حاصل کرنے والے طلبہ کا خود
ہونا ضروری ہے۔ ۱۸ فروری بروز ہفتہ
دوپہر بریل ہوگی۔ ڈگری حاصل کرنے والے
طلبہ کیلئے ضروری ہے کہ وہ گون اور ہونڈ
ری برسل میں بھی شامل ہوں۔

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۵۰ء

۷-۸-۹ اپریل (جمعہ ہفتہ) آوارک منقذ ہوگی

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت کا اجلاس ۷-۸-۹ شہادت ۱۳۲۹ھ میں مطابق ۷-۸-۹ اپریل ۱۹۵۰ء بروز جمعہ ہفتہ آوارک منقذ ہوگا انشاء اللہ۔
 جملہ جماعتی اہلکار کو چاہیے کہ اپنی اپنی جماعت کے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر ہذا کو مطلع کریں۔
 (پرائیویٹ سٹریٹ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی)

صدر انجمن احمدیہ قادیان کو کلرکوں کی ضرورت

قادیان کی رہائش کے خواہشمند ہندوستانی احمدی فوراً درخواست بھجوائیں
 اس وقت میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کے کام کے لئے چند مخلص احمدی کلرکوں کی ضرورت ہے یہ کام انشاء اللہ ہم فرما دیں گے۔ ان کے لئے قادیان کی رہائش اور اس کی برکات سے فائدہ اٹھانے کا موقع ملے گا اور مناسب تنخواہ بھی دی جائے گی۔ پس جو انٹرنس یا اس احمدی نوجوان ہندوستان کے مختلف حصوں (دہلی، یوپی، بہار، کلکتہ، بمبئی وغیرہ) میں اس خدمت کے خواہشمند ہوں۔ اور اس نادر موقع سے فائدہ اٹھانا چاہیں۔ وہ فوراً اپنے علاقہ کے امیر یا ریڈیٹنٹ کی تصدیق کے ساتھ میرے دفتر میں اپنی درخواستیں بھجوائیں۔ تاکہ مناسب امیدواروں کا انتخاب کیا جاسکے۔ درخواست میں تعلیمی قابلیت، تجربہ، عمر اور صحت وغیرہ کے متعلق نوٹ کرنا ضروری ہوگا۔ (موسمی) عبدالرحمن (فاضل) ناظر اعلیٰ جماعت احمدیہ دارالمسجد قادیان ضلع گوردوارہ (مشرقی پنجاب)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

مبلغین کا دورہ

نظارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے کم کم گیبانی واحد حسین صاحب اور کم کم چودھری عبدالواحد صاحب بی۔ اے۔ نشر و اشاعت کے سلسلہ میں اضلاع گوجرانوالہ و گجرات کا دورہ مورخہ ۱۰/۵ سے شروع کریں گے۔ ہر دو ضلع کے احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان سے تعاون کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ پروگرام دورہ حسب ذیل ہے۔

| | | | |
|----------------|-------------------|-------------------|-------------------|
| گوجرانوالہ شہر | ۱۰-۱۱ فروری ۱۹۵۰ء | حافظ آباد | ۱۸-۱۹ فروری ۱۹۵۰ء |
| فیروزوالہ | ۱۲ | گجرات | ۲۰-۲۱ |
| قیام پور | ۱۳ | مشاد علی | ۲۲ |
| ترکڑی | ۱۴-۱۵ | کھاریاں | ۲۲-۲۳ فروری |
| مدرسہ حنیفہ | ۱۶-۱۷ | دھوبیہ و چک سکندر | ۲۵ |

(ناظر دعوت و تبلیغ ربوہ ضلع جھنگ)

اخراج از جماعت

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ چونکہ چودھری محمد صدیق صاحب ابن چودھری فضل الدین صاحب ساکن چک ۹۳ ریاست بہاولپور دارالقضاء کے فیصلہ کی تعمیل سے عہدہ ایز کر رہے ہیں۔ جبکہ تعمیل کے لئے ان پر ہر طرح سے اتنا مہم جوئی کی جا چکی ہے۔ اور عدم تعمیل کی صورت میں ہر طرح سے بھی انہیں مطلع کیا جا چکا ہے اور یہ بات بھی پایہ ثبوت کو پہنچ چکی ہے کہ ان کے والد چودھری فضل الدین صاحب اس فیصلہ کو عملی جامہ پہنانے میں روک بنے ہوئے ہیں۔ اس لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ العزیز کی منظوری سے چودھری محمد صدیق صاحب چودھری فضل الدین صاحب ہر دو کے اخراج از جماعت کا اعلان کیا جاتا ہے۔
 ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ (احمدیہ)

نخل امن و انتظام سمجھے۔ تو اپنے اختیار سے کثرت رائے کو رد کر دے۔
 (۵) لیکن ایسی صورت میں مقامی امیر کا یہ فرض ہوگا کہ وہ ایک باقاعدہ رجسٹر میں جو سلسلہ کی ملکیت تصور ہوگا۔ اپنے اختلاف کی وجہ ضبط تحریر میں لائے۔ یا اگر ان وجوہ کا اس رجسٹر میں لکھنا سلسلہ کے مفاد کے خلاف سمجھے۔ تو کم از کم یہ نوٹ کرے کہ میں ایسی وجوہ کی بنا پر جن کا اس سلسلہ کے مفاد کے خلاف سمجھے۔ کثرت رائے کے خلاف فیصلہ کرتا ہوں۔
 (۶) لیکن اس مؤخر الذکر صورت میں مقامی امیر کا یہ فرض ہوگا کہ اپنے اختلاف کی وجہ تحریر کر کے بیضہ راز مرکز میں ارسال کرے۔
 (۷) مقامی جماعت کے افراد اگر مقامی امیر کے کسی فیصلہ یا حکم یا کارروائی وغیرہ کے خلاف کوئی شکایت رکھتے ہوں۔ تو انہیں حق حاصل ہوگا کہ مرکز میں اپنی اپیل پیش کریں۔ اور مرکز کا فیصلہ مقامی امیر اور مقامی ممبران جماعت کے لئے واجب القبول ہوگا۔
 (۸) مقامی امیر کا تقرر میعاد ہی ہونا چاہئے گا۔ اور میعاد گزرنے کے بعد نیا تقرر ہوگا۔ جس میں وہی پہلا امیر پھر دوبارہ بھی مقرر کیا جاسکے گا۔
 (۹) دوران میعاد میں بھی امیر مقامی کسی خاص مصلحت کی بنا پر اپنے عہدہ سے علیحدہ کیا جاسکے گا لیکن مقامی جماعت یا افراد کو اپنے مشوروں وغیرہ میں ان کی علمدگی کے سوال کو اٹھانے کی اجازت نہ ہوگی
 (۱۰) مقامی امیر کو ایسے حالات میں جیکے اسے غیر متوقع طور پر جانک نہیں اپنے مقام سے باہر جانا پڑ جاوے اور مرکز سے پیشگی اجازت حاصل نہ کر سکے۔ لیکن وہ اپنی مقامی جماعت کے ساتھ مشورہ کر سکتا ہو۔ تو اسے مشورہ مقامی جماعت اپنی غیر حاضری کے ایام کے لئے اپنا قائم مقام مقرر کرنے کی اجازت ہوگی بشرطیکہ یہ غیر حاضری پندرہ دن سے زائد نہ ہو۔
 (۱۱) لیکن اگر اسے ایسے خاص حالات کے ماتحت فوراً اپنے مقام کو چھوڑنا ہو۔ کہ وہ جماعت سے بھی قائم مقام امیر کے متعلق مشورہ نہ کر سکتا ہو۔ تو جائز ہوگا کہ وہ اپنے سکریٹریوں کے مشورہ سے ہی پندرہ دن کے لئے اپنے قائم مقام مقرر کر دے۔
 (۱۲) ہر دو صورتوں میں امیر کا فرض ہوگا کہ عارضی تقرری کی اطلاع فوراً مرکز میں ارسال کرے۔
 (۱۳) مقامی امیر ناظران سلسلہ کے اپنے اپنے حلقہ دکا میں ان کی ہدایات کے ماتحت ہوں گے۔
 (۱۴) جو امور انتظام جماعت یا فیضان امارت کے ساتھ تعلق رکھتے ہیں۔ ان میں مقامی جماعت کے افراد کو مقامی امیر کی اطاعت کرنی ضروری ہوگی۔
 (۱۵) امراء چونکہ مقامی جماعتوں میں آخری ذمہ دار کارکن ہوں گے۔ اس لئے ان کو اپنے حلقہ میں ایک نیک نمونہ بننے کی کوشش کرنی ضروری ہوگی۔ اور اپنے

کے نظارت علیا کی اصل تجویز میں جو اس اعلان کے ابتدائی درج کی گئی ہے۔ قاعدہ ۸۲۱ و ۸۲۲ الف کا حوالہ دیا گیا ہے۔ ممکن ہے بعض جماعتوں اور احباب کے پاس قواعد نہ ہوں۔ اس لئے ان کی سہولت کے لئے ان ہر دو قواعد کی اصل عبارت بھی درج ذیل کی جاتی ہے :-
 (۸۲۱) مقامی امیر اور ریڈیٹنٹ کے اختیارات میں ایک یہ امتیاز ہوگا کہ مقامی امیر مقامی انجمن کے فیصلہ جات کا ہر حال میں پابند نہیں ہوگا۔ یعنی استثنائی حالات میں سلسلہ کے مفاد کے ماتحت اسے اپنے وجوہات تحریر میں لاکر مقامی انجمن کے فیصلہ کو رد کرنے کا اختیار ہوگا۔ لیکن ریڈیٹنٹ ہر حال مقامی انجمن کے فیصلہ جات کا پابند ہوگا۔ مگر امیر و ریڈیٹنٹ ہر دو مرکزی افسران کی ہدایات کے پابند ہوں گے۔
 (۸۲۲) مقامی امیر کا رتبہ نہ تو محض ریڈیٹنٹ انجمن کا رتبہ ہے۔ اور نہ ہی اپنے دائرہ کے اندر خلافت کے حقوق حاصل ہیں۔ اپنے کام کے لحاظ سے مقامی امیر بیشک ایک گونہ خلافت کے فریقین اپنے اندر رکھتا ہے۔ یعنی اس کا یہ فرض ہوگا کہ وہ اپنے حلقہ کے احمدی افراد کی روحانی۔ اخلاقی۔ تبلیغی۔ علمی۔ مالی۔ اقتصادی۔ تمدنی اور جسمانی وغیرہ لحاظ سے پوری۔ پوری نگرانی کرے۔ اور جماعت کے قیام و استحکام اور ترقی و بہبود کی تحریک و سرچ کران پر عمل پیرا ہو۔
 (۲) مقامی امیر کے لئے ضروری ہوگا کہ تمام اہم امور میں جماعت کے افراد کا مشورہ حاصل کیا کرے۔ اور اسے عموماً کثرت رائے کا احترام کرنا چاہیے۔ اور چھوٹے چھوٹے اختلافات کی بنا پر کثرت رائے کے خلاف قدم نہیں اٹھانا چاہیے۔
 (۳) مقامی امیر کو چاہیے کہ مشوروں وغیرہ کے وقت کارروائی کو ایسے رنگ میں چلائے کہ فیصلہ جات حتی الوسع اتفاق رائے سے قرار پائیں۔
 (۴) لیکن چونکہ مقامی امیر مقامی جماعت کا آخری ذمہ دار ہوگا اس لئے اسے یہ حق حاصل ہوگا کہ اختلاف رائے کی صورت میں وقت کسی بات کو سلسلہ کے مفاد کے مندرجہ

اہل پاکستان سے ہمدانہ اپیل

میں مشرقی پنجاب ضلع امرتسر کا رہنے والا تھا۔ اور اب عرف عام میں ہماجر کہلاتا ہوں۔ ہماجر جن مصائب سے گذر کر مملکتِ خدا پاکستان میں پہنچے ان کا تقاضہ ہے کہ وہ اس بوزائیدہ مملکت کے تعمیر و استحکام کے لئے ہر وقت کوشاں رہیں۔ گو یہ فرض ہماجرین کا ہی نہیں بلکہ انصار کا بھی ہے۔ جن کو ہماجرین سے قربانیاں لے کر احمد لغالی نے یہ نعمت غیر مترقبہ عطا فرمائی۔

ہمارے سامنے اس وقت سب سے بڑا مسئلہ مملکت پاکستان کے تحفظ و قیام کا مسئلہ ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ بڑی بڑی تقریروں اور لغزوں کو سن کر طبیعت ایک وقت میں اس سے بے نیاز بھی ہو جاتی ہے۔ لیکن دیدہ بینا جانتی ہے کہ بھی قیام تحفظ کے سلسلہ میں بھی ہمارے مصائب کم نہیں ہوتے۔ دشمن طاقتوں نے ہمیں چاروں طرف سے گھیر رکھا ہے۔ مددستوں کے وعدوں میں خلوص کی بول نہیں۔ اور دشمنوں کے دانتوں بدن تیز ہوتے جا رہے ہیں۔ ان حالات میں اگر ہم بھی جن کے کندھوں پر ان تمام مصائب سے دوچار ہونے کا بار ہے۔ بیرونی حملوں کو کھول کر گھریلو مناقشوں میں الجھ جائیں۔ تو جھیلنا بتائیے تو سہی اس میں نقصان کس کا ہوگا۔ کیا آپ کو معلوم نہیں کہ یہ وقت مل بیٹھنے کا ہے۔ تفریق و امتیاز کا نہیں۔ یہ وقت اینالنے اور اینا جانے کا ہے۔ دور کرنے اور دور ہونے کا نہیں۔ ہمیں اب صرف ایک ہی کسوٹی اپنے سامنے رکھنی چاہیے کہ کیا کسی شخص حاکم یا خسر کا عمل خلیص کی کسوٹی پر پورا اترتا ہے۔ اگر وہ اس پر ٹوٹا نہ لے پورا اترتا ہے تو ہر چیز ٹھیک ہے۔ اور اگر وہ اس معیار سے کم ہے تو واقعی لائق گردن زدنی ہے۔ کیا موٹنگان نہیں جانتے کہ اس وقت پاکستان کا بلینڈ کے ارکان پر طرح طرح کے الزامات لے جا تراشنا ہمارے ساتھ کہ کڑوں کر دے گا۔ کیا اہل پاکستان کو یہ معلوم نہیں کہ اس مرحلے پر بیرونی ملامتوں کے متعلق کئی دفعہ ملکی کی سبوت چھڑنا حاصلے کو اور خراب کرنے کے مترادف نہیں ہوگا۔ تو پھر وہ کیوں مجوزہ اٹھتے ہیں۔ اور عوام کی توجہ کو اصل مسائل سے ہٹا کر فضول باتوں

کی طرف لٹا جاتے ہیں؟
 حضور گورنر جنرل پاکستان بہاول پور تشریف لائے انہوں نے ہنات، اشکات، الفاظ میں اپنے وزیر اعظم وزیر خزانہ وزیر فرما ان کی خدمات جلیلہ کا اعتراف کیا۔ حضور نے اب صاحب بہادر لیبر نے تقریر کی تو انہوں نے ہنات ہی سچے ہوئے انداز میں اپنے وزیر اعظم کو دل ڈونگ کی مستحق خدمات کا اعتراف کیا۔ لیکن ایک نکتہ عین ہے کہ اس کی نظر میں نہ لیاقت علی خان جیسے ہیں نہ ظفر احمد خان کی کوئی قیمت ہے۔ اور نہ وزیر خزانہ کی عزت۔ جھلا اس کی نظر میں اس صورت میں بیرونی وزیر اعظم کی لیاقت رہو گی۔ ہند میں انہوں نے کہ انہوں کو اوجھڑا کیجئے اور غیروں کو اپنا بنا کر ان سے بہترین کام لیجئے۔ ساڈا ڈاڈا ٹیٹن سے ہندوستان کا بڑے سے بڑا کام لے لینا ہمارے سامنے ہے۔ کیا ہم یہ صلاحیتیں موجود نہیں ہیں۔ جو ہندوؤں میں ہیں۔ مسلمان تو ہندو سے کہیں زیادہ خلیق روادار اور با مردت ہوتا ہے۔ وہ تو غیروں کا چول جیتنے میں اپنیوں سے کہیں زیادہ آگے ہوتا ہے۔ پھر میں کیا سمجھوں کہ اس وقت اس نے مملکت کے اہم ترین معاملات سے اپنی توجہ ہٹا کر ملکی دفعہ ملکی ہماجر و انصار اور وزیر امیر کی گھریلو جھینس کیوں شروع کر لی ہیں۔ کہیں وزیر پرستی کی تلیفتن ہو رہی ہے۔ تو کہیں تبدیل پرستی کی کیا آپ کے سامنے اب اس سرور دو عالم کا ایسا حصہ نہیں رہا۔ جس نے مسجد کے اندر ہی عیسائیوں کو گرجا کرنے کی جارت دیدی تھی۔ اگر اس شاہ دو عالم کے عہد میں ایک فیروز مہیا لے سکتی ہے تو اپنے ہاں اپنے ہی مختلف الخیال بھائی کیوں نہیں رہ سکتے۔

ہمدانہ وقت کی نزاکت کو سمجھئے۔ ملک کے مفادات کو پیش نظر رکھیے۔ ہماجرین جو پاکستان کی اصل دولت ہیں۔ ان کی حالت کی طرف توجہ دیجئے۔ دشمن جو سرحد پر کھڑا تمہیں دکھا رہا ہے اس سے نیٹھے یہ گھریلو جھگڑے یہ ادنیٰ تنازعات چیر ہی لیا ہیں جو ختم نہ ہونگے۔ اگر وہ نے وہ مصائب ٹال دیتے ہیں جو پاکستان پر پہلے دن تھے اور جن کو دیکھ کر دنیا انسانیت بدنہ ان تھی تو یہ جھوٹی جھوٹی جھینس چیر ہی لیا ہیں۔ خلوص ضبط و نظم اور یقین محکم کے ساتھ آگے بڑھئے۔ ہمدانہ کدورتوں کو ختم کر دے گا۔ ہمدانہ قاورو تو ناخدا یقیناً ان مصائب کے بلالوں کو ہمدانہ میں کی طرح اڑا دے گا۔

خادم پاکستان ایم اے خان ہماجر کرشن نگر لاہور

حضور ایدہ تعالیٰ کا تخطی اطہار و شہدائی دفتر اول کا سال شریف

ایک نوجوان بھی ایسا نہ رہے جو دفتر اول یا دفتر دوم میں شامل نہ ہو

مختر محمد محمودہ خاتون صاحبہ محلہ دار الرحمہ قادیان حال لاہور نے حضور سرور دو عالم سال کا وعدہ پیش کرنے میں دیر اس لئے ہوئی۔ کہ میں گذشتہ سال کا چندہ ادا کر کے وعدہ پیش کرنا چاہتی تھی مگر اب تک کامیاب نہیں ہو سکی۔ اب دلی میں بہت گھبراہٹ ہے۔ اور پریشانی ہو رہی ہے۔ میں وعدہ کرنے میں پیچھے ہو گئی ہوں۔ اس لئے اٹھانہ سے ساڑھے تیس سو روپیہ کا وعدہ پیش حضور رہے۔ حضور امیر اعزاء کو ابھی۔ میں اس چندہ کے ادا کرنے کے لئے دن رات نکل رہی ہوں۔ محض احمد لغالی کی دی ہوئی توفیق سے یہ رقم بھی ادا ہو چکی ہے اور پچھلا لقا بھی ہر چند ادا کرنے کی کوشش کر رہی ہوں۔ اس سے بے پرواہ نہیں۔ بلکہ حالات سے مجبور ہو جاتی ہوں۔ حضور سے دعا کی عرض کرتی ہوں ایک دوست جن پر پندرہ سو روپیہ سال کا لقا ہے۔ اور انہوں نے ادا کرنے کی کوشش کی مگر حالات سازگار نہ رہے۔ ان کی آمد میں سو سو روپیہ مایوسہ کی کمی ہو گئی۔ آخر سر ایک عہدہ میں اس کی اہمیت اور ضرورت کے پیش نظر کمی نہ کرنے ہوئے۔ / ۵ م کا وعدہ سو سو روپیہ سال کا پیش حضور کر کے عرض کرتے ہیں کہ حضور کچھ سال کا لقا یا دو سال دو دن کا وعدہ دو دنوں میں جلد سے جلد ادا کر دوں گا۔ اللہ اللہ تعالیٰ :-

وہ اجاب جن کے گذشتہ سال کی تحریک عہدہ کا لقا ہے۔ خواہ وہ دفتر اول کا لقا ہے۔ خواہ دفتر دوم کا۔ وہ ہمدانہ لے چکے ہیں۔ یا مستقبل قریب میں ان کا معمم ارادہ ادا کرنے کا ہے۔ وہ باوجود لقا لیکے آئندہ سال کا وعدہ کر سکتے ہیں۔ بعض اجاب ایسے بھی ہیں۔ جن کی خواہ دفعہ ایک لمبے عہدہ سے کسی نہ کسی رنگ میں رکی ہوئی ہے وہ روپیہ ملنے پر ادا کرنے کا عزم با جزم رکھتے ہیں۔ اور سادا لقا یا تحریک عہدہ کا ادا کر دیں گے۔ ان کو بھی آئندہ سال کا وعدہ کرنے میں کوئی روک نہیں۔

حضور کا ارشاد ہذا م کو یہ ہے۔ کہ ہذا م گھر بہ گھر پھرنے کے سال کے وعدے لیں اور یہ تسلی کریں کہ ان شہر میں کوئی نوجوان باقی نہ رہے۔ جو تحریک عہدہ کے دفتر اول دوم میں شامل نہ ہو۔ حضور نے ہذا م کا ہر نوجوان دیا ہے۔ مگر ہر نوجوان دفتر اول یا دفتر دوم میں شامل ہو جائے۔ وہ مجاہد جو دفتر اول کے دس سال ادا کر چکے ہیں اور اس کے بعد کے سالوں میں شامل نہیں ہوئے۔ یا کسی کے پہلے دس سال میں دو چار باقی رہ گئے تھے۔ خواہ وہ دفتر کے ادا نہیں کر کے۔ یا وہ سال خالی ہیں۔ وہ دفتر اول میں شامل ہو سکتے ہیں۔ ہذا م کو چاہیے۔ کہ ایسے اجاب کو تحریک کر کے دفتر اول میں شامل کریں۔ انہیں چاہیے کہ دس سال پورے کر کے حضور ایدہ تعالیٰ کا تخطی اطہار و شہدائی دفتر اول کا سال شریف بھی دفتر اول کے مال تحریک کر کے حاصل کر لیں۔ اور آئندہ سالوں میں بھی شامل ہوں۔ وہ اپنے گذشتہ سال کی رقم قسط وار آئندہ سالوں کے ساتھ ادا کر سکتے ہیں۔ شہدائے تحریک عہدہ کا چندہ یکمشت ہی دیا جائے۔ بلکہ باوجود قسط سے بھی ادا کیا جا سکتا ہے۔

دفتر دوم میں ان کو شامل کریں۔ جو اب تک کبھی شامل نہیں ہوئے۔ ان کو اب دفتر دوم کے چھٹے سال میں کم سے کم ماہوار آمد کا پانچواں حصہ دے کر شامل ہونے سے۔ اور وہ نوجوان جنہوں نے پہلے دو سو سے سال میں حصہ لیا۔ یا تیسرے چوتھے اور پانچویں سال میں شامل ہوئے۔ ان سب کو بھی اب دفتر دوم کے چھٹے سال میں شامل کرنا ضروری ہے۔ ہذا م نوٹ کریں۔ کہ دفتر اول اور دفتر دوم کی وعدوں کی فہرستیں الگ الگ کاغذوں پر تیار کی جائیں۔ اور ہر روز دست حضرت اقدس کے حضور ارسال فرمائیں۔ احمد لغالی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ نوٹ۔ اگر کوئی دو مرتبہ دفتر اول کا اپنا حساب دریاقت کرنا چاہے تو فوراً دیکھ لیں مال تحریک عہدہ کو لکھیں۔ دفتر اول احمد لغالی کے لئے فوراً جواب دے گا۔ دیکھ لیں مال تحریک عہدہ

احمدی اجاب کے لئے خوشخبری

اجاب ہندوستان کی اطلاع کے لئے لکھا جاتا ہے۔ کہ احمدی بک ڈپو قادیان میں کتب تصنیف کردہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الاول حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ تعالیٰ جنہم و انہم بزرگان و علماء سلسلہ قیامت مل سکتی ہیں۔ جو دست کتب سلسلہ خریدنا چاہیں۔ وہ ہمدانہ جنرل پتہ پر خط لکھا بت کریں۔ منیجر احمدی بک ڈپو محلہ احمدیہ قادیان

درخواست دعا

انجیم مکرم مرزا منظور احمد صاحب ایم۔ ایس۔ سی۔ پی۔ اے۔ ایس کا امتحان دے رہے ہیں۔ اجاب جماعت سے درخواست ہے۔ کہ ان کی کامیابی کے لئے خاص طور پر دعا فرمائیں۔ رشتہ دار الرحمن ایم۔ اے۔ تعلیم الاسلام کالج لاہور

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے۔ کہ اہل فضل خواجہ جن دیدنا کو پڑھے۔ اور سزا چاہے سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

وصایا

نوٹ :- وصایا منظور سے قبل اسلئے ہوتو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (دفتر برقی مقررہ)

وصیت ۱۱۲۶۳ میں عبدالجبار ولد میاں اسد اللہ صاحب قوم پیشہ دوکانداری عمر ۲۲ سال ساکن قلعہ صوابہ سکھ وادی قلعہ ضلع سیالکوٹ بقاعی برہنہ دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد اور میری تعلوی دار لکنی باری واقع موضع منگڑے ضلع سیالکوٹ میں بلا تشرکت خیری ہے جس کی قیمت ۶۰۰ روپیہ ہے۔ اسکے علاوہ میرا گزراہ ۲۰ روپیہ ماہوار پر ہے جائداد اور آمدنی کے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میرے سرنے کے بعد اگر کوئی جائداد اسکے علاوہ ثابت ہوگی۔ تو اسکے پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد۔ عبدالجبار ولد میاں اسد اللہ صاحب صاحب قوم بٹ ساکن قادیان قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ چوہدری خورشید احمد انیسٹر و ہایا گواہ شد۔ حکیم محمد رفیع الدین انیسٹر بین الممال نیز قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ مسز ایڈووکیٹ ولدیہ قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ وصیت ۱۱۵۲۸ میں میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال ساکن سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ڈاکٹری خاص ڈسکہ ضلع سیالکوٹ بقاعی برہنہ دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد و سب ذیل ہے۔ ڈنڈیاں ذری (سونہ) وزن ۶ ذری قیمتی مبلغ دو ہزار روپیہ ہے جس میں سے متعلق ذی الحلی تحریر نہیں کیا جا سکتا۔ کیونکہ رشتہ داری کے تفصیلات بگڑے ہوئے ہیں اور میرے متعلق کوئی امید واثق نہیں ہے اگر کوئی ایک صورت بن گئی۔ تو پھر مجلس کارپرداز کو اطلاع کر دی جائیگی۔ میں اسکے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی یا کوئی جا پیدا دوزخ ان صدقہ انجمن احمدیہ مند وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کی جائیگی۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز صاحبان قریباً ہشتی مقررہ دینی رہوں گی اور اسپر بھی یہی وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میرے سرنے کے بعد جس قدر میری جائداد و اثاثہ ہوگی اسکے بھی پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد۔ میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا

داخل صدقہ انجمن احمدیہ قادیان کوئی رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز کو دینا ضروری ہے۔ میری وصیت حامدی ہوگی نیز میرے سرنے کے بعد میرا حصہ و میرا حصہ ثابت ہوئے اسکے بھی پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ فقط المرتوم ۲۰ روپیہ العبد۔ وخطوط انگوٹھا محمد بیون۔ گواہ شد شیخ محمد حسین پشتر سکر ڈری مال حملہ گڑھا کو پورہ سکھوں ساکن ۱۵۵۰ اجیرت ضلع جھنگ۔ گواہ شد۔ عبدالعزیز بقلم خود ولد احمد انیسٹر صاحب ددی کو پورہ نلوند احمد گڑھا۔ گواہ شد۔ لعل سنگھ چنیوٹ ضلع جھنگ

وصیت ۱۱۲۱۵ میں محمود بیگ زویہ ماسٹر محمد عبداللہ صاحب قوم شیخ خیر پیشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال ساکن کوٹ مریں ڈاکٹری خاص ڈسکہ ضلع مریں مریں دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد و سب ذیل ہے ایک کنال کا قیصر حصہ آفتابہ سخی زمین واقع محمد دارالرحمت بلب سکر منضلع نورت گولڑا ہائی سکول قادیان محلہ کے خانہ محترم ماسٹر محمد عبداللہ صاحب شیخ میرے پاس اپنے حق میں مبلغ پانچ سو روپیہ ہے۔ اسکے عوض میں باقی بقیہ جس کے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میں مسدئی کے ذریعہ بھی کچھ لیا کرتا ہوں۔ میں اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ داخل خزانہ صدقہ انجمن احمدیہ کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد دوزخ ان صدقہ انجمن احمدیہ مند وصیت داخل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اسکے بعد کوئی جائداد اور پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اسپر بھی یہ وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میرے سرنے کے بعد میری جائداد اور میری تعلوی دار لکنی باری واقع موضع منگڑے ضلع سیالکوٹ میں بلا تشرکت خیری ہے جس کی قیمت ۶۰۰ روپیہ ہے۔ اسکے علاوہ میرا گزراہ ۲۰ روپیہ ماہوار پر ہے جائداد اور آمدنی کے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میرے سرنے کے بعد اگر کوئی جائداد اسکے علاوہ ثابت ہوگی۔ تو اسکے پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد۔ عبدالجبار ولد میاں اسد اللہ صاحب صاحب قوم بٹ ساکن قادیان قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ چوہدری خورشید احمد انیسٹر و ہایا گواہ شد۔ حکیم محمد رفیع الدین انیسٹر بین الممال نیز قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ مسز ایڈووکیٹ ولدیہ قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ وصیت ۱۱۵۲۸ میں میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال ساکن سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ڈاکٹری خاص ڈسکہ ضلع سیالکوٹ بقاعی برہنہ دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد و سب ذیل ہے۔ ڈنڈیاں ذری (سونہ) وزن ۶ ذری قیمتی مبلغ دو ہزار روپیہ ہے جس میں سے متعلق ذی الحلی تحریر نہیں کیا جا سکتا۔ کیونکہ رشتہ داری کے تفصیلات بگڑے ہوئے ہیں اور میرے متعلق کوئی امید واثق نہیں ہے اگر کوئی ایک صورت بن گئی۔ تو پھر مجلس کارپرداز کو اطلاع کر دی جائیگی۔ میں اسکے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی یا کوئی جا پیدا دوزخ ان صدقہ انجمن احمدیہ مند وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کی جائیگی۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز صاحبان قریباً ہشتی مقررہ دینی رہوں گی اور اسپر بھی یہی وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میرے سرنے کے بعد جس قدر میری جائداد و اثاثہ ہوگی اسکے بھی پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد۔ میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا

حسیب اللہ باغبان پورہ مری کرشن سٹریٹ محلہ مکان ۵۷ وصیت ۱۱۲۹۹ میں نشان انگوٹھا گواہ شد۔ محمد حسیب حقیقی زونہ مریہ مذکورہ ۱۳ گواہ شد۔ مسز غلام حسین قادیان حال باغبان پورہ لاہور سکر ڈری وصایا جماعت احمدیہ باغبان پورہ لاہور

وصیت ۱۱۲۱۵ میں مبارک بیگم زویہ بشیر احمد قوم باہرہ کوہار پیشہ خانہ داری عمر ۱۸ سال ساکن شاہدہ ڈاکٹری خاص ضلع شیخوپورہ بقاعی برہنہ دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد و سب ذیل ہے حق جہت ۵۰ روپیہ جو کہ بذمہ خاندان ہے۔ کلسے طائی وزن ۵ ماشہ قیمت ۱۰ روپیہ کچھیاں نقرہ ۲۰ ماشہ قیمت ۱۰ روپیہ کل میرا کل ۵۵ روپیہ اسکے پراحصہ کی وصیت کرتا ہوں اگر میں زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائداد دوزخ ان صدقہ انجمن احمدیہ مند وصیت داخل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اسکے بعد کوئی جائداد اور پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اسپر بھی یہ وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میرے سرنے کے بعد میری جائداد اور میری تعلوی دار لکنی باری واقع موضع منگڑے ضلع سیالکوٹ میں بلا تشرکت خیری ہے جس کی قیمت ۶۰۰ روپیہ ہے۔ اسکے علاوہ میرا گزراہ ۲۰ روپیہ ماہوار پر ہے جائداد اور آمدنی کے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میرے سرنے کے بعد اگر کوئی جائداد اسکے علاوہ ثابت ہوگی۔ تو اسکے پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد۔ عبدالجبار ولد میاں اسد اللہ صاحب صاحب قوم بٹ ساکن قادیان قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ چوہدری خورشید احمد انیسٹر و ہایا گواہ شد۔ حکیم محمد رفیع الدین انیسٹر بین الممال نیز قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ مسز ایڈووکیٹ ولدیہ قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ وصیت ۱۱۵۲۸ میں میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال ساکن سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ڈاکٹری خاص ڈسکہ ضلع سیالکوٹ بقاعی برہنہ دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد و سب ذیل ہے۔ ڈنڈیاں ذری (سونہ) وزن ۶ ذری قیمتی مبلغ دو ہزار روپیہ ہے جس میں سے متعلق ذی الحلی تحریر نہیں کیا جا سکتا۔ کیونکہ رشتہ داری کے تفصیلات بگڑے ہوئے ہیں اور میرے متعلق کوئی امید واثق نہیں ہے اگر کوئی ایک صورت بن گئی۔ تو پھر مجلس کارپرداز کو اطلاع کر دی جائیگی۔ میں اسکے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی یا کوئی جا پیدا دوزخ ان صدقہ انجمن احمدیہ مند وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کی جائیگی۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز صاحبان قریباً ہشتی مقررہ دینی رہوں گی اور اسپر بھی یہی وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میرے سرنے کے بعد جس قدر میری جائداد و اثاثہ ہوگی اسکے بھی پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد۔ میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا

جرحا ثابت ہوگی۔ اسکے پراحصہ کی مالک بھی صدیق انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد۔ بقلم خود سکینہ بیگم ابید محمد اکرم ڈاکٹر قلعہ صوابہ سکھ گواہ شد۔ عبدالعزیز مولوی فضل بیگ ڈسکہ مریں ہائی سکول قلعہ صوابہ سکھ گواہ شد۔ شیخ فضل سیالکوٹ گواہ شد۔ محمد اکرم بقلم خود خانہ داری سکینہ بیگم ساکن قلعہ صوابہ سکھ گواہ شد۔ شیخ فضل سیالکوٹ

وصیت ۱۲۲۲۱ میں نواب دین ولد مولانا بخش صاحب احمدی پیشہ دوکانداری عمر ۲۸ سال ساکن گھنوں کے چہر ڈاکٹری خاص قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ بقاعی برہنہ دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد کوئی نہیں ہے صرف ماہوار آمدنی معمولی سا دوکانداری ہے۔ جو ماہوار ۲۰ روپیہ ہر جاتی ہے۔ اسکے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ قادیان حال بلوہ ضلع جھنگ مریں مریں دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد و سب ذیل ہے۔ ڈنڈیاں ذری (سونہ) وزن ۶ ذری قیمتی مبلغ دو ہزار روپیہ ہے جس میں سے متعلق ذی الحلی تحریر نہیں کیا جا سکتا۔ کیونکہ رشتہ داری کے تفصیلات بگڑے ہوئے ہیں اور میرے متعلق کوئی امید واثق نہیں ہے اگر کوئی ایک صورت بن گئی۔ تو پھر مجلس کارپرداز کو اطلاع کر دی جائیگی۔ میں اسکے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی یا کوئی جا پیدا دوزخ ان صدقہ انجمن احمدیہ مند وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کی جائیگی۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز صاحبان قریباً ہشتی مقررہ دینی رہوں گی اور اسپر بھی یہی وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میرے سرنے کے بعد میری جائداد اور میری تعلوی دار لکنی باری واقع موضع منگڑے ضلع سیالکوٹ میں بلا تشرکت خیری ہے جس کی قیمت ۶۰۰ روپیہ ہے۔ اسکے علاوہ میرا گزراہ ۲۰ روپیہ ماہوار پر ہے جائداد اور آمدنی کے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں میرے سرنے کے بعد اگر کوئی جائداد اسکے علاوہ ثابت ہوگی۔ تو اسکے پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العبد۔ عبدالجبار ولد میاں اسد اللہ صاحب صاحب قوم بٹ ساکن قادیان قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ چوہدری خورشید احمد انیسٹر و ہایا گواہ شد۔ حکیم محمد رفیع الدین انیسٹر بین الممال نیز قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ مسز ایڈووکیٹ ولدیہ قلعہ صوابہ سکھ ضلع سیالکوٹ وصیت ۱۱۵۲۸ میں میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال ساکن سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ڈاکٹری خاص ڈسکہ ضلع سیالکوٹ بقاعی برہنہ دوسراں بلاجور گراہ آج تہ تیغ ہوئے اور وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائداد و سب ذیل ہے۔ ڈنڈیاں ذری (سونہ) وزن ۶ ذری قیمتی مبلغ دو ہزار روپیہ ہے جس میں سے متعلق ذی الحلی تحریر نہیں کیا جا سکتا۔ کیونکہ رشتہ داری کے تفصیلات بگڑے ہوئے ہیں اور میرے متعلق کوئی امید واثق نہیں ہے اگر کوئی ایک صورت بن گئی۔ تو پھر مجلس کارپرداز کو اطلاع کر دی جائیگی۔ میں اسکے پراحصہ کی وصیت بحق صدقہ انجمن احمدیہ کرتا ہوں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی یا کوئی جا پیدا دوزخ ان صدقہ انجمن احمدیہ مند وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں تو ایسی رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کی جائیگی۔ اگر اسکے بعد کوئی اور جائداد پیدا کر لوں۔ تو اس کی اطلاع بھی مجلس کارپرداز صاحبان قریباً ہشتی مقررہ دینی رہوں گی اور اسپر بھی یہی وصیت حامدی ہوگی۔ نیز میرے سرنے کے بعد جس قدر میری جائداد و اثاثہ ہوگی اسکے بھی پراحصہ کی مالک صدیق انجمن احمدیہ ہوگی۔ العبد۔ میرا حکیم بنت شیخ عبدالعزیز صاحب سابقہ ترسکہ حال مقیم ڈسکہ ضلع سیالکوٹ گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا گواہ شد۔ عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا عبدالعزیز وقت زندگی مدرسہ تہذیب و ترقی مال علیا

پیر معین الدین صاحب زندگی انگلستان روانہ ہو گئے

لاہور ریورسٹن کی بہت سی احباب نے دعاؤں کے ساتھ اپنی خدمت کیا

لاہور، فروری، محرم پیر معین الدین صاحب، اہل زندگی و سیرت سکا لفضل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ انگلستان میں اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے آج صبح پنجے پاکستان میل سے کراچی روانہ ہو گئے۔ محرم جناب ڈاکٹر عبدالاحد صاحب ڈاکٹر کبیر فضل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ بھی آپ کے ہمراہ کراچی تک تشریف لے گئے ہیں۔ سائنس پر مقامی جامعت کے بہت سے احباب احیت کے اس مجاہد کو الوداع کہنے کے لئے آئیشن پر تشریف لائے ہوئے تھے۔ آپ کو الوداع کلمہ والوں میں جناب مولوی عبد الرحمن صاحب انور ذلیل الدلیوان محرم جناب شیخ بشیر احمد صاحب امیر جامعت احمدیہ لاہور اور فضل عمر لیسرچ انسٹی ٹیوٹ کے ممبران اسٹاف خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔ احباب نے محرم پیر صاحب کو بکثرت چھوٹوں کے ہاتھ پہنائے۔ اور ایک لمبی عرصے کے بعد محرم جناب شیخ بشیر احمد صاحب سے کراچی آپ کو خدمت کیا۔

روس جوہری جنگ کی دو سہ ماہی پر تیاری کر رہا ہے

لندن، فروری، ہائٹروجن کی دریافت کی وجہ سے جوہری جنگ کے امکانات بہت بڑھ گئے ہیں۔ اس کو روکنے کی آخری کوششوں پر لندن زیادہ پُر امید نظر نہیں آتا۔ نیویارک کے اخبارات نے اسکو سے یہ اطلاع دی ہے کہ سوویٹ حکومت امریکہ کے ساتھ جوہری مذاکرات کے رہنما مندرجہ ہو جائے گی۔

بہاول پور کے ڈپٹی کمشنر کو معطل کر دیا گیا

بہاول پور کے ڈپٹی کمشنر کو معطل کر دیا گیا۔ ان کے خلاف جو الزامات لگائے گئے ہیں ان کی فوری تحقیقات کی جائے گی۔ (دستار)

ایران میں مارشل لا مہم چلائی گئی

تلہران، فروری، ایرانی کابینہ نے یہاں پارلیمنٹری انتخاب کے کل عرصہ کے لئے مارشل لا مہم چلائی۔ اس کا مقصد یہ ہے کہ انتخاب کی نگرانی کیٹیجی اپنا کام کر رہی ہے اور اس نے اب تک تلہران اور دیہی علاقوں میں سوہ پورنگ اسٹیشن مقرر کئے ہیں۔ گذشتہ سال انتخابات میں مزید ۳۰ پورنگ اسٹیشن بنائے گئے تھے۔ لیکن کیٹیجی کا خیال ہے کہ کم تعداد میں پورنگ اسٹیشنوں پر زیادہ آسانی سے نگرانی کی جاسکتی ہے۔ (دستار)

مخبرات

دمشق، فروری، وزیراعظم شام نے وزارت خارجہ کے ناظم عمومی کو ہدایت کی ہے کہ وہ ایران میں زلزلے کے حادثات پر شامی عوام کی گہری توجہ کے جذبات حکومت ایران کو پہنچائیں۔ (دستار)

قاہرہ، فروری، جمہوری وزیراعظم مصطفیٰ نجیب پاشا کو جمعی، مسلمان افواج کے کانڈر انجیف نے مبارکباد کا ایک تار دیا ہے۔ جس میں انہوں نے کہا ہے کہ اس وقت چین میں پانچ کروڑ سے زیادہ مسلمان آباد ہیں جو اسلام کے دشمن اشتراکیت کے خلاف جنگ کر رہے ہیں۔ (دستار)

اس اطلاع نے دلچسپی پیدا کر دی ہے۔ خیال ہے کہ جبکہ سوڈا اور جرمنی کی سرحد کے کوسٹانی علاقوں میں روس جس طرح یورینیم کے ذخیروں کی تلاش کر رہا ہے وہ انڈیشیا کے لیے۔ کم از کم ایک لاکھ جرمن آٹھ تانی ٹنکان اور خطرہ کے عالم میں ان ذخیروں پر کام کر رہے ہیں۔ پچاس سرچے میل میں پھیلے ہوئے روس سارے علاقہ کے گوتاروں کی اونچی بازنگاہی کی ہے اور روسی ذبح پرہہ پر قیامت ہے۔ کہا جاتا ہے کہ کسی کان بھی ہے جہاں سزائے طور پر محرموں کو بھیج دیا جاتا ہے۔ برلن کی اطلاعات منظر میں حال میں جب کافی احتیاط کی وجہ سے ۳۱ کانڈر ترقیب ہو گئے تو بقیہ مزدوروں نے سرطال کر دی اور تخریبی کارروائی روکنے کے لئے پولیس نیچے رکھی گئی۔ نیویارک ٹائمز کا نامہ نگار ماسکو اطلاع پر دہے کہ ماسکو کے بعض سفارتی حلقوں کا خیال ہے کہ وہیں امریکہ کے ساتھ جوہری مذاکرات کے لئے تیار ہے۔ لیکن اس کا کہنا ہے کہ ایسے روسی حجابات کا مطلق پتہ نہیں چتا کہ وہ مراعات کے لئے بھی تیار ہے۔ اور لندن کے مسمرین کو یقین ہو گیا ہے کہ اگر کوئی معاہدہ نہ ہو سکا تو دنیا میں اسلحوں کی ایسی دوڑ شروع ہوگی۔ جو تہذیب و تمدن کو لازماً شکست دیدیگی۔ (دستار)

بی بی سی کا پاکستانی پروگرام

بتدہ ۸ فروری ۱۹۵۰ء

اردو میں خبریں اور تقریریں بجکر ۵ منٹ پر شام ۹ بجیں اور ۹ بجیں تک

پہلیں کی خدمت میں ۸ بجے شام

۸ بجے ۱۰ منٹ پر شام

جمعہ ۱۰ فروری ۱۹۵۰ء

خبریں ۵ بجے ۱۰ منٹ پر شام

انگلستان کے دیہات

دربلیگیم بربین اور سٹرومان کا مکالمہ ۸ بجے شام

میفنہ رواں ۸ بجے ۱۰ منٹ پر شام

ریڈیو سے دنگو بڑا ۸ بجے ۲۰ منٹ پر شام

ہفتہ روزہ فروری ۱۹۵۰ء

خبریں اور امور عالم ۵ بجے ۱۰ منٹ پر شام

بچوں کے لئے ۸ بجے ۲۰ منٹ پر شام

پاکستان میں شاہ ایران کا پروگرام طے ہو چکا

کراچی، فروری، وزارت امور خارجہ و تعلقات دو مشترکہ کوارڈروں۔ انجمنوں اور سوسائٹیوں کی طرف سے روزانہ متحدہ درخواستیں موصول ہو رہی ہیں۔ جن میں کہا گیا ہے کہ سزا پیر مل مجبھی شہنشاہ ایران کی پاکستان میں آمد کے موقع پر ان کی خدمت میں استقبالیہ سیاست پیش کرنے اور دعوتیں دینے کا موقع دیا جائے۔

سزا پیر مل مجبھی شہنشاہ ایران کا پروگرام طے ہو چکا ہے۔ اور اس سے کہ اب اس میں روڈ ویل نہیں کی جاسکتی۔ وزارت امور خارجہ و تعلقات دولت مشترکہ کو بھی یہ احساس ہے کہ اس قسم کی درخواستوں کی تعداد بہت زیادہ ہے۔ اس لئے وہ سب کو علیحدہ علیحدہ جواب دینے سے قاصر ہے۔

کراچی سے چنگاؤں تک جانے والے جہاز

وزارت تجارت نے کراچی سے چنگاؤں تک لے جانے والے جہازوں کی آمد و رفت میں فوری طور سے باقاعدگی پیدا کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ لہذا جب تک اس وزارت کی اجازت حاصل نہ کی جائے کسی جہاز کو تک نہ لایا جائے کیونکہ اس اجازت کے بغیر وہ جہاز نہ رگاہ سے روانہ نہیں ہو سکتے گا۔ اندازہ کے مطابق فی الحال ہر ماہ تین جہاز تک سے مشرقی پاکستان کی ضروریات پوری ہو جاتی ہیں۔ چنانچہ طے کیا گیا ہے کہ پاکستان میں جن ڈیڑھ گھنٹہ جہازوں کی کینیڈوں کے حملہ کہ جہاز ساحلی راستہ پر چلتے ہوں۔ ان کے پیش کردہ جہازوں میں سے ہر ماہ جہازوں کی ضروری تعداد مقرر کی جائے۔

تک لے جانے والے جہازوں کے مقرر کرنے کے متعلق اطلاعات کراچی سارٹ ایسیسی ایشن باصدد دفتر کراچی میں ڈیپارٹمنٹ کراچی سے حاصل کی جاسکتی ہیں۔

جہازوں پر ان تک بھیجنے والوں میں جو اس ایسیسی ایشن کے ممبر ہیں۔ جہاز کی جگہ کی تقسیم خود ایسیسی ایشن کرے گی۔ وہ تک بھیجنے والے جو اس ایسیسی ایشن کے ممبر نہیں ہیں۔ جہاز پر جگہ لئے وزارت کو درخواست بھیج سکتے ہیں۔

یاوگا ٹیکو کا استعمال اس مارچ کو ختم ہو جائے گا

حکومت پاکستان نے طے کیا ہے کہ اس مارچ ۱۹۵۰ء کے ابتدائے عظیم یاوگا ٹیکو کا استعمال ختم کر دیا جائے گا۔ تاکہ اس کے پاس ان ٹیکو کے جو ذخیرے باقی ہیں۔ وہ تاریخ مذکور کو دوبارہ کے اختتام پر تلف کر دیئے جائیں گے۔

بلوچستان کے لیگیوں کا جوہری خلیق الزمان کو تار

کوئٹہ، فروری، بلوچستان مسلم لیگ کو نسل کے آٹھ ممبر برآمدہ اور ان میں نے بلوچستان مسلم لیگ کے جو آئٹھ ممبروں کی سرٹری سبجٹ اور بلوچستان مسلم لیگ کے نائب صدر سٹریٹس شامل ہیں جوہری خلیق الزمان کے نام حسب ذیل تار بھیجی گئی۔

قاسمی سینی نے صوبائی مسلم لیگ کو نسل کا ایک اجلاس ۹ فروری کو سٹی میں بلایا ہے۔ جس میں علاوہ دیگر حالات پاکستان مسلم لیگ کے صدر کے اس فیصلے پر بھی نوٹ لیا جائے گا کہ صوبائی قاسمی سینی، میٹر کے ممبرے پر ماروں میں صوبائی مسلم لیگ کے صدر نہیں ہو سکتے تھے اس غیر آئینی قدم سے صوبائی مسلم لیگ کو نسل کے اور ان میں بڑی نام آئینی سینی اور میٹر براہ جہرانی اس معاملے میں مداخلت کیجئے۔ اور قاسمی سینی کو وقت کیجئے کہ وہ اپنی زیرمذمت کوئی حلیہ طلب نہ کریں۔ (دستار)

مذاکراتی کمیٹی تسلیمان کی میڈور کس کے تنازعہ پر غور نہیں کرے گی!

فروری کو ایک خبروں میں ایسیسی کی دی ہوئی ایک خبر شائع ہوئی ہے جسے وزارت امور خارجہ کے قریبی حلقے سے منسوخ کیا گیا ہے۔ اور جس میں یہ خیال ظاہر کیا گیا ہے کہ مذاکراتی کمیٹی جو ہندو کے پانی کے تنازعہ کے حوالے پر غور کرنے والی ہے۔ اس کی میڈور کس کے تنازعہ کو تکنیکل کمیشن کے دائرہ عمل میں شامل کرنے پر بھی زور دے گی۔ یہ خبر قطعاً بیجا ہے۔ تسلیمان کمیٹی میڈور کس کا مسئلہ قطعاً ایک علیحدہ سوال ہے۔ اور مذاکراتی کمیٹی کے دائرہ عمل سے باہر ہے۔

حمید آباد سندھ، فروری، حیدرآباد مسلم ایوان تجارت و صنعت کی مجلس منتظر نے ۲۴ مارچ کو سالانہ انتخابات کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ (دستار)